

**FERRO-CARRILES**  
de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

	M.	M.	T.	N.
De Jerez á Sevilla.	7 16	3	5	02
De Sevilla á Jerez.	7 30	10	38	5 13
De Jerez á Cádiz.	7 15	3	15	30
De Cádiz á Jerez.	7 15	3	15	30
De Sanlúcar á Jerez.	5 30	3	25	30
De Puerto á Rota y Chipiona.	7 30	3	25	30
De Chipiona á Rota y Jerez.	5 30	3	25	30

El tren expreso circulará únicamente el martes, jueves y sábado de cada semana, llevando la marcha siguiente:  
De Jerez á Sevilla, 5'45 t. De Sevilla á Jerez, 9'30 m.  
De Sevilla á Cádiz, 11'30 m. De Cádiz á Jerez, 2'25 t.  
Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7'30 de la mañana, regresando á las 9'30 de la misma, en los mencionados días.

## NÚMERO EXTRAORDINARIO.

### POR ESPAÑA

L'Etendard, de París, publica un excelente artículo, en que palpa un acendrado amor á los españoles y se evoca el recuerdo de las glorias más puras de nuestra historia.

La desgracia es la piedra de toque, por medio de la cual se prueban la sinceridad de las amistades, y en la ocasión presente, las calamidades que afligen á nuestro desventurado país han puesto á prueba los sentimientos de simpatía y confraternidad que para con España abrigan los franceses.

«A la lectura de las escenas de desolación que han seguido á esas espantosas desgracias, dice L'Etendard, no hay un solo corazón francés que no haya experimentado el más sombrío estremecimiento de dolor.»

«Es que lo que hiera á nuestra hermana latina nos hiera también en nuestras fibras más profundas; es que ninguna nube se eleva entre Francia y España; es que su genio se adapta al nuestro, como el nuestro al suyo; es que sus dolores tienen por consecuencia nuestros gemidos...»

Enumera luego los acontecimientos que han afirmado nuestra mútua amistad, y añade:

«No ha muchos años supimos probar con motivo de las inundaciones de Murcia, de qué modo trata París á los que ama. ¡Qué haremos despues de la catástrofe de Santander?»

«Yo bien sé que la imaginación suple entre nosotros á todas las dificultades y evita el mal efecto de todas las tardanzas. Por lo demás, aun no se ha perdido mucho tiempo, y si nos empeñamos en organizar una fiesta de solidaridad en favor de los que lloran allente los Pirineos, sabremos demostrarles pronto cómo hacemos nuestras las penas que les afligen.»

«Pero las necesidades son imperiosas; las miserias de las víctimas es demasiado cruel para hacerles esperar...»

«Vosotros en cuyas venas circula la vieja sangre latina, parisenses que figuráis siempre en la vanguardia de las falanges humanitarias, demostrad una vez más que si sabéis acoger á los aliados de la República cuando del Norte vienen á honrarlos con su visita, sabéis tender la mano hácia el país del sol, para probar á los que la Tripleta ha procurado en vano atraer á su órbita, que teneis en cuenta su innegable simpatía.»

Como españoles y como individuos de esa gran familia que se llama la prensa, unida por lazos de afectos y comunidad de sentimientos generosos, enviamos la expresión de nuestra profunda gratitud por sus calorosas muestras de simpatía á L'Etendard, con el cual nos unen antiguos vínculos de compañerismo y amistad.

E.

### BUENA RÉPLICA!

Leemos en El Globo:

«Reuní anteayer el Heraldo recortes varios de El Imparcial, El Correo y El Globo, relativos al alto precio de los cambios y el bajo precio de los fondos en la última etapa conservadora.»

Como no hemos mudado de opinion, dejamos que el colega defendiese en paz su teoría y nos redujimos al silencio, porque no era cosa de repetir que andamos los españoles en mala situación financiera, ahora que nadie se acuerda de ello por el conflicto internacional, del que es forzoso salir—cueste lo que cueste,—medio el más indicado de que suban los fondos y bajen los cambios.

Pero los conservadores, hecha saludable excepcion de La Epoca, acogen con júbilo lo dicho por el Heraldo, y hemos de contestarles en dos palabras.

No sólo es menos grave que el interior se cotice á 65 en 1893 que á 62 en 1892. Es menos grave también que se paguen los francos á 23 este año, que no á 22 en el año pasado. El por qué lo sabe todo el mundo, como saben todos que en la anterior etapa fusionista con los cambios á 4 y á 6 por 100 denunciábamos la importancia del mal.

Pero desde 1892 acá se han concertado algunos tratados, como el de Portugal; se ha fomentado la exportación de varios productos y se ha presentado la abolicion de la ley Sherman; Austria ha optado por el monometalismo oro, y la India se ha

pronunciado contra la plata para salvar su situación.

Los que no saben ó no quieren saber estas cosas no comprenden que dado el precio actual de la plata no corramos un peligro tan inmediato como entonces de quedarnos sin ella.

Y esto, en suma, no quiere decir que estemos satisfechos con los cambios al 23, como no lo está Italia teniendo los al 15, ni Austria teniendo los al 18. Aquel era un mal nuestro, y éste es un mal general; pero lo que no podemos hacer es disponernos á declarar la guerra al Universo y decir que no tenemos un cuarto. No es cosa de que á la vez quitemos los hijos á las madres y la fama á nuestro crédito.»

(El Globo.)

### CARTA DE MELILLA

Melilla 17 de Noviembre 92.

Anoche á las ocho situóse en la plaza de los Algibes la banda de música del regimiento de Africa. La plaza y sus «fluencias» estaban literalmente atestadas de oficiales y gente de la poblacion, haciéndose imposible el tránsito.

Los generales Macías y Ortega paseaban por la acera del gobierno con algunos jefes.

La banda tocó la retreta con la de cornetas y á seguida la jota célebre de El duo de la Africana. En el preciso momento en que la banda dejó oír la última nota una descarga cerrada, nutridísima llegó hasta las murallas alcanzando un proyectil á una mula del 13 montado que se halla en el Mantelete. La bala entró por una aspillera del muro X. Las demás quedaron cortas: los moros habían disparado á los farolillos colocados en los artillos de los músicos, formando un círculo, cuyo blanco inequívoco debió seducir á los riffeños. Algunos proyectiles en el agua.

Los moros hallábanse en las trincheras que tienen en las faldas del Gurugú.

Sin duda porque en la plaza no se oye ron silbar las balas no hubo entre los pasantes pánico y dispersion. Al contrario afuyeron á la plaza muchos curiosos. Los focos del Isla de Cuba y Venadito iluminaron la plaza sin que pudiera verse á los riffeños. El general Macías, con buen acierto ordenó que siguiera la banda, aun despues del toque de silencio.

Hoy al amanecer el capitán Ariza con un destacamento ó guerrilla volante compuesta de veinte y seis presos salió á reconocer el campo. Apenas llegados al cerro de San Lorenzo rompieron el fuego seis ó siete de ellos marchando el resto con el capitán hácia Cabrerizas Bajas, por la izquierda de la carretera en grupos de dos ó tres y procurando no ser vistos. Los moros contestaron á los presos que se hallaban en San Lorenzo con nutrido fuego y aproximáronse algo mientras el capitán con los suyos avanzaba cuan rápidamente se lo permitia su propósito de sorprender al enemigo, lo cual consiguió al cabo de una hora, llegando á treinta metros de la primera trinchera que los moros poseen cerca de Cabrerizas en la loma de la vertiente izquierda del barranco, desde donde tiraban.

Al llegar allí el capitán Ariza dió la orden de fuego á discrecion. La primera descarga, tumbó segun pudo verse, seis moros; los demás dispararon algunos tiros, pero al advertir la proximidad de los presos huyeron á todo correr, no sin que algunas balas tendieran á tres ó cuatro de ellos.

Ariza dejó allí cinco hombres, avanzando con el resto en otra direccion hácia Rostro Gordo.

Los de San Lorenzo siguiendo las instrucciones recibidas, avanzaron á su vez. Las pequeñas guerrillas no cesaban en sus disparos combinando tan admirablemente sus fuegos que desconcertaron á los moros tomándoles sucesivamente dos trincheras y una loma no atrincherada.

Rehechos los riffeños y habiendo podido advertir el escaso número de los combatientes cargaron sobre ellos cuatro veces.

Pero los nuestros bien parapetados en las trincheras tomadas resistieron impávidos y en un momento dado acometieron á los moros lanzándolos al barranco para poder retirarse.

La batería del cerro de Santiago que domina muy bien aquella parte hizo fuego y cuentan los presos que mataron las granadas bastantes moros fujiivos.

El capitán y los presos regresaron á las once sin novedad despues de haber estado en Rostro Gordo.

El general Macías y muchos oficiales y jefes han felicitado á Ariza. Lo merece.

Los moros se han llamado despues usando todas sus señales de guerra.

El capitán Ariza, á quien acabo de ver,

me cuenta un detalle curioso de su expedicion de esta mañana.

Dice que al tomar con su gente una trinchera vió que dos jefes moros á caballo empleaban sus látigos para fustigar á los moros, haciéndoles correr más deprisa en su huida. El detalle, por lo raro, es inapreciable para dar la medida de barbarie de los riffeños.

Durante todo el día ha reinado fortísimo viento de Poniente. Un cristal de la claraboya del circulo militar ha caido sobre la mesa de billar donde estaban jugando dos oficiales, sin herir á ninguno, afortunadamente.

Siguen con actividad las obras de los fortines del campo exterior; la construcción de barracones para la caballería, los hospitales de la Cruz Roja y del Heraldo.

Estoy autorizado para desmentir terminantemente noticia Mencheta de haber pedido ingenieros Garcia Peré y Melendreras su retiro, disgustados por la propuesta ed recompensas del día 2.

### PRESENTACION DEL GENERAL O'DONNELL AL EJÉRCITO DE AFRICA.

Un distinguido escritor militar, que, con sentimiento nuestro, desea ocultar su nombre, nos remite el hermoso artículo que ofrecemos á nuestros lectores, y el cual constituye un recuerdo azar oportuno en las circunstancias actuales.

La confianza en el que manda es en la guerra la mejor garantía del triunfo. Nunca se debe olvidar este principio, y menos en España, cuyos soldados, así como son los primeros del mundo cuando están bien dirigidos, se manejan muy difícilmente cuando advierten en la cabeza principal irresolucion, flojedad ó impericia. Y es el caso, que nuestro soldado se distingue precisamente por su rara perspicacia para calibrar las dotes de su General, aun antes de probarle en sangrientas experiencias.

Tanto ó más que la reputación adquirida por el General en anteriores campañas, influye en el ánimo de la tropa y determina sus juicios la simpatía ó antipatía con que suelen mirar las multitudes, no siempre acertadamente, á las personas de alta posición.

Por ambas causas, es decir, por los méritos contraídos en su gloriosa carrera y el ascendiente que de un modo natural ejercía sobre cuantos le rodeaban, pocos Generales habrán inspirado á las tropas de su mando la confianza que tuvo este ejército de Africa en el insigne O'Donnell. La acogida que le hizo el primer Cuerpo en el campamento del Serrallo bastaría para demostrarlo.

Era el 28 de Noviembre de 1859, y dicho Cuerpo, ya harto disminuido por el fuego de las espingardas moras y los estragos de la epidemia, venia resistiendo con sus pocas fuerzas los ataques del enemigo, motivo suficiente para que su moral apareciese un tanto decaída. Otra circunstancia contribuía por entonces á agravar la situación, y era el estado borrascoso del mar, que dificultaba la llegada de los necesarios refuerzos.

Con sorpresa, pues, se supo en la mañana del mencionado día el arribo á Ceuta del General en jefe, fausta nueva que no tardó en correr veloz, llenando á todos de satisfacción y de gratas esperanzas. Pero la sorpresa fué mayor cuando el ilustre caudillo, en vez de tomar algun descanso, montó á caballo y se presentó de súbito en el campamento.

Ninguna lengua humana podría dar idea del grito de entusiasmo de los primeros soldados que de lejos le divisaron, y á cuya explosion se precipitó el ejército entero á su encuentro, cada cual con el traje de su uso particular en el retiro de la tienda, unos de capote ó poncho, otros de chaqueta amarilla, quien embozado en su manta, quien de ros, quien de gorra de cuartel, lo faltando algunos que, en aquel blando clima, aparecieran en mangas de camisa. Y excusado es decir que en el vestuario de los oficiales se advertía igual ó mayor desorden, como era también mayor la variedad de su guardarropa.

Unos y otros, oficiales y soldados, tomaron puesto en el camino que traía el General, y en el que avanzaba muy lentamente, por obstruirle el paso un numerosísimo grupo ensordeciendo aquellos contornos con sus frenéticas aclamaciones y poblando los aires de roses y de gorras en medio de un entusiasmo delirante: «¡Viva nuestro General! ¡Viva el primer soldado de España! ¡Viva el héroe de Lucena!» «¡Venga ahora sobre nosotros toda la morería!» En fin, allí resonó la voz profética de un cabo de cazadores que, marchando de espaldas, casi empujando por el caballo de O'Donnell, gritó con todas las fuerzas de sus pulmones: «¡Viva el Duque de Tetuán!»

Los oficiales, como es de suponer, no se quedaban atrás en estas demostraciones de júbilo, distinguiéndose el bizarro Periquet, jefe de un batallon, que vivamente emocionado, despues de rendir al General el saludo militar, le dirigió estas palabras salidas de corazón: Con V. E. todos iremos contentos á la victoria ó á la muerte.

Los cañones, mientras tanto, haciendo la salva de ordenanza, unían su vibrante estampido á los vítores del ejército; algunas músicas y charangas, atropeladamente con vocadas y más ó menos incompletas, ejecutaban la Marcha Real, produciéndose en con-

junto un estruendo indefinible que repetía el eco en las montañas vecinas.

Iba el General en jefe visiblemente conmovido: tanto, que á ratos se borraba en sus labios la habitual sonrisa que tan singular expresión imprimía á su semblante, oyéndole solo algunas breves frases, que repitió varias veces: Gracias, muchachos. Ya sé que os habeis conducido bien, y estoy satisfecho de vosotros; yo premiaré vuestro valor. Solemne y grandioso espectáculo, que jamás podrán olvidar cuantos lo presenciaron!

Para hallar en la historia patria otro semejante, sería preciso retroceder cerca de trescientos años, y evocar el recuerdo de la llegada á esas mismas costas de Africa del señor Hernando de Alarcon, recibido tambien por los soldados con grandes transportes de júbilo, y en cuyo obsequio hasta el Emperador Carlos V., abandonó su tienda para dirigir al anciano guerrero en la orilla del mar este satisfactorio saludo: Bien venido seas, padre mio.

Estos ejemplos nos enseñan que la confianza de las tropas en el jefe superior es siempre indicio seguro de las campañas gloriosas.

La disciplina por sí sola es débil resorte para exigir un día y otro día de muchos millares de hombres el probable sacrificio de la vida. Esto requiere, ante todo, poner á su cabeza uno de esos grandes prestigios militares, por cuya virtud se eleva y enardece el espíritu del soldado, haciéndole soportar los riesgos, las fatigas y los más acerbos sufrimientos.

UN ANTIGUO OFICIAL.

(De El Correo Militar.)

### Gacetillas.

#### CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS  
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

#### Efemérides:

DÍA 20 DE NOVIEMBRE.

1597.—Vasco de Gama dobla el cabo de Buena Esperanza.  
1833.—Ataque de Peñacerrada; derrota de los carlistas.

**Ayer á las ocho y veinte de la mañana** salió con direccion á Cádiz, en donde debía embarcar para Melilla, el regimiento infantería del Infante, núm. 5.

A las seis y media formó el regimiento en la plaza del Arsenal, y, á pesar de ser una hora tan impropia, en la plaza y en las calles hasta la Estacion habia una multitud extraordinaria.

Cuando llegó el regimiento al andén, éste se encontraba literalmente lleno, costando trabajo á la tropa atravesar por entre aquella numerosa multitud.

Allí se encontraban el general de brigada Sr. Aldama con su ayudante Sr. Laminin y su secretario Sr. Moreno.

También estaba el Alcalde Sr. García Perez.

Habia así mismo muchos Sres. Oficiales de Soria, Extremadura y Vitoria.

El embarque de la tropa se llevó á cabo con suma rapidez, empleándose en esta operación ventiocho minutos, pues para ello se multiplicó el Jefe de Estacion, señor Diaz, á quien eficazmente auxiliaron sus empleados.

Al arrancar el tren, la multitud prorrumió en vivas y aclamaciones, que fueron contestados del modo más entusiasta por los soldados del Infante.

El Sr. Alcalde dispuso que se regalaran al regimiento dos botas de vino, y, en efecto, se embarcaron en el mismo tren.

**Antes de anoche no pudimos enterarnos con exactitud del disgusto que parece produjo á varios señores, de los que se reunieron en el Circulo Liberal, la gacetilla que con el epigrama Errata insertamos en nuestro número del sábado.** Despues, hemos sabido lo que cuenta el que pasa por órgano de la municipalidad, y, francamente, nos llama la atencion que se tomen como heregias cosas que, no sólo son perfectamente posibles, sino que nos las han referido como ciertas.

En la nota que se nos dió, con los nombres de la candidatura, no se expresó que ésta se hubiera acordado por comité alguno, siendo, por otra parte, incomprensible que un partido que se llama liberal, no haga públicos todos sus actos. Lo que procedía era haber efectuado una reunion popular, siguiendo las antiguas tradiciones, y ya que esto no se hizo, imitando el sistema poco expansivo conservador, haber anunciado que el comité funcionaba para elegir candidatos.

Pero como públicamente se habia negado que éste se hubiese reunido, dicho se está que los liberales no candidatos, como el público en general, ignoraban lo que ocurría, siendo segurísimo que la inmensa mayoría de los que figuran en el fusionismo conocieron la candidatura cuando la leyeron en los periódicos. Si se centaba con la aquiescencia de todos, ¿á qué tanto secreto?

Lo que dijimos respecto á que uno de los señores que están en la candidatura nos habia manifestado, á principios de este mes, su disgusto y su desencanto, es perfectamente cierto. Si despues, comprometido por razones que respetamos, ha querido hacer un sacrificio, sea en buena hora. Otro tanto es posible que le pase á más de uno.

Nadie, pues, tiene que desmentirnos. Y es, en verdad, extraño que á un periódico que defiende la conveniencia de que se sigan las viejas prácticas populares, tanto más aplicables cuanto que se trata del sufragio universal, se le quiera poco menos que escomulgar porque, en uso de su perfecto derecho, ha escrito lo que cree pertinente, y lo que, bien meditado, debería merecer de los liberales la mejor acogida. La cosa es peregrina.

A no ser que produzca descontento el que hayamos recordado que el nuevo municipio pudiese, como el grupito actual, soportar resignadamente la protección de la sota-Alcalda; lo que sería sumamente repulsivo. Por creer que tal cosa no debe suceder, dijimos precisamente que la herencia del grupito sería rehusada, ó limitada á beneficio de inventario.

**¡Atencion! ¡Atencion! ¡Atencion!**—Hé aqui el resultado de las... elecciones verificadas ayer:

DISTRITO DEL CONSISTORIO.  
D. Toribio Revilla . . . . . 511  
D. José Perez de la Sierra . . . . . 491  
D. Julio Gonzalez . . . . . 286

DISTRITO DEL SALVADOR.  
D. Salvador García del Salto . . . . . 375  
D. Juan García Leaniz . . . . . 364  
Sr. Marqués de Alboloduy . . . . . 241

DISTRITO DE SANTO DOMINGO.  
D. José Rueda Quijano . . . . . 291  
D. Juan L. Ponçe de Leon . . . . . 294  
D. José L. Arrans . . . . . 225

DISTRITO DE SANTIAGO.  
D. Vicente Perez de la Riva . . . . . 294  
D. Manuel Bermeat Maderna . . . . . 180

DISTRITO DE CAPUCHINOS.  
D. José Leña Rendon . . . . . 310  
D. Antonio Ruiz Berdejo . . . . . 305  
D. Agustín Teran . . . . . 206  
D. Juan L. Gallego . . . . . 307

DISTRITO DE SAN PEDRO.  
D. Juan Fernandez de los Rios . . . . . 380  
D. Enrique Obellianne . . . . . 377  
D. Francisco Perea Muñoz . . . . . 380  
D. Francisco Velarde . . . . . 188

DISTRITO DE LA SANTÍSIMA TRINIDAD.  
D. Simon Lopez . . . . . 323  
D. Estévan Gonzalez de Arce . . . . . 320  
D. José Dalgado . . . . . 296  
D. Francisco Gamboa . . . . . 222

DISTRITO DE SAN TELMO.  
D. Joaquín Rivero Gonzalez . . . . . 441  
D. José Reyes Mateos . . . . . 346  
D. Gonzalo Dávila . . . . . 210

Como ven nuestros lectores, apenas se cubia ayer en los colegios electorales, á pesar del fresco que corria. ¡Fué ayer un día de mucha frescura! ¡Hasta otra!

**Ayer por la mañana se celebró en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced una solemne funcion en honor de Santa Isabel, cuyo título lleva el Hospital.** Nuestro estimado amigo el Pbro. señor D. Baldomero de Lorenzo tuvo á su cargo el panegirico, pronunciando un elocuente discurso que mereció los elogios de los muchos fieles que llenaban el templo.

Con este motivo se dió á los enfermos un desayuno extraordinario, y en la comida se les dió tambien un principio á aquellos que estaban en condiciones para ello. También se permitió la entrada al público, el que en número considerable visitó el Establecimiento, saliendo como siempre altamente complacido del excelente régimen, aso y buena organizacion del Hospital.

Nosotros unimos nuestros plácemes á los muchos que se dirigieron á las respetables Hermanas de la Caridad, que tienen á su cargo este importante Establecimiento.

### Candidatura.—Dice el «Diarior»:

«Será muy posible que la candidatura fusionista para concejales que se ha publicado, se adicione con los nombres de D. Cayetano del Toro, D. Francisco Guerra y Jimenez, D. José Moreno Ortega, D. Emilio Pozuelo, D. José Arbolí Warne y don Juan J. Custoya.»

Vamos, D. Cayetano se va cansando... temporalmente, de la Diputacion, y quiere oficiar de Alcalde una temporada. ¡Este fusionismo oficial es delicioso por todas partes!

Pero como se trata de mansos corderos,

el cacicato hace de su grey mangas y capirotes, y todos tan conformes.

Confirmando una desagradable noticia que ayer adelantamos, dice El Español.

Nuestro muy respetable amigo el ex-ministro Sr. Marqués del Pazo de la Merced, experimenta en estos momentos dolorosos disgustos.

Su hijo ha tenido la desgracia de caer del caballo que montaba en Vigo, fracturándose una pierna, y su hija la Marquesa de Mochales, tan conocida en Sevilla, ha empeorado en su enfermedad y se halla en grave estado.

De todo corazón deseamos á ambos el alivio más completo.

Desde ayer por la mañana se decía que por la noche debía llegar á Jerez el Regimiento de Valencia núm. 23; y para ello estaban preparadas las boletas para el alojamiento de la tropa.

Anoche supimos que, en efecto, el citado Regimiento viene de camino desde San Sebastián y que el tren que le conduce ha bía salido de Córdoba á las siete próximamente, lo cual suponía que llegaría á Jerez á las cuatro de la madrugada.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebre el Excmo. Ayuntamiento hoy Lunes á las ocho de la noche.

Oficio del Sr. Regidor D. José Rueda, denunciando varios desperfectos que existen en el local del Mercado Central de Abastos.

Informe de la Comisión de policía rural relativo á las cesiones solicitadas por los arrendatarios de las dehesas de Propios.

Otro de la misma Comisión sobre devolución de la fianza constituida á responder del arriendo de la dehesa «El Torongil».

Cuentas del Hospital correspondientes á Octubre último.

Cuentas de Mayordomía.

Noticias de Sevilla.

Firmada por los posibilistas y los liberales disidentes, se repartió anoche con profusión por la ciudad una hoja impresa, en que se excitaba á los electores sevillanos, á no concurrir á las urnas, á virtud de las desventajosas condiciones de la lucha, una vez planteada ésta dentro de las mayores ilegalidades.

En este documento se hace excepción del barrio de Triana, cuyo distrito, representado por el Sr. Conde de Santa Bárbara, es el en que se luchará por los electores del mismo barrio.

Anoche también se fijaron hojas en aquel punto proclamando la candidatura del Conde, y parece que para los efectos de esta elección hubo allí junta de electores.

En vista del aumento que ha experimentado la viruela en Sanlúcar la Mayor, ha ordenado el Gobernador al alcalde de dicho pueblo reuna la junta local de sanidad para tomar medidas que atajen la propagación del mal.

Anoche, á la hora en que escribíamos estas líneas, había cambiado por completo el estado de la atmósfera. El cielo se presentaba limpio de nubes y se dejaba sentir bastante frío.

Según los pronósticos de Noherlesoom, no ha de durar mucho el tiempo bonancible. Las lluvias, en gran cantidad, volverán a visitarnos en los cinco últimos días del mes.

Y Noherlesoom raras veces se equivoca. Anoche los posibilistas y santabárbaristas celebraron una reunión ó meeting en el barrio de Triana con fines electorales.

A esta reunión debe referirse la noticia telegráfica de que por el ministro de la Gobernación se ha dado permiso para un «meeting» hoy.

En Ecija serán hoy muy reñidas las elecciones. El diputado por aquel distrito Sr. López tiene organizada, según dicen, una verdadera cruzada contra el actual Ayuntamiento que á su vez patrocinaba una candidatura en la que entran hombres de todos los partidos y muchos independientes en política. Anteayer por este motivo hubo un tumulto en el que tomaron parte varios reservistas llegados últimamente á Ecija aborrotando y rompiendo algunos cristales.

Se han pedido refuerzos á la autoridad gubernativa de la provincia.

Publicación de mérito.—Continúa La Ilustración Española y Americana su brillante campaña en todo lo relativo á Marruecos y singularmente á Melilla. Los dos últimos números que ha publicado son notabilísimos, no solo por el mérito del texto y el de las ilustraciones que le acompañan, sino por la mayor parte de los asuntos.

Citaremos algunos de éstos, y en primer término, las vistas de Melilla, Chafarinas y el Peñón de la Gómera, que forman un conjunto de ocho magníficos grabados, todos inéditos y tomados de excelentes fotografías, debidas á varios de los más distinguidos africanistas españoles. A estos grabados acompaña un detallado estudio de todas las cuestiones políticas y geográficas referentes al Riff y á nuestros presidios de Africa.

Como asuntos de actualidad y palpitante interés, publica La Ilustración en esos números los retratos de los generales Macías y Murgallo; la Sección de Caballería de Melilla; la escolta del bajá del campo rifeño; la escuadra española de instrucción etc., etc.

Los demás asuntos del día tampoco resultan olvidados en estos dos números que tenemos á la vista, pues en ellos hallamos una escena de la entrada de los marinos rusos en Tolón y otra del recibimiento hecho á los mismos en París; el retrato de Gounod; el del insigne poeta Querol, el de la aplaudida artista señorita Darclée, etc., etc.

En cuanto al texto bastará decir que en él hay trabajos de Castelar, Sanchez Moguel, Amador de los Ríos, Fernandez

Bremón, Becerro de Bengoa, Bustillos y otros.

Por esta reseña se comprenderá muy bien el afán con que las personas deseadas de estar bien informadas de los sucesos más importantes se disputan estos días los números de La Ilustración Española y Americana.

Ya no habrá que admirar en lo sucesivo la serenidad y el arrojo de los domadores con los leones y demás fieras. Cualquiera podrá hacer lo propio que ellos, hostigando y maltratando cruelmente á esos animalitos sin consecuencias desagradables y sin menoscabo alguno para su personalidad.

¿Cómo puede ser eso? Pues muy fácilmente. La ciencia provee á ello. Gracias á un reciente invento se puede transformar á las fieras más terribles en inofensivas. El nuevo talismán consiste en un aparato eléctrico muy poderoso, en forma de bastón de un metro de largo.

Los efectos de ese prodigioso bastón son á cual más sorprendentes. Probado en la menagerie que en Hamburgo posee el célebre traficante en animales, Mr. Van Theunen, se vio que tres leones tocados por el bastón retrocedieron temblando, un tigre cayó al suelo aterrado, un elefante fué acometido por una tremenda excitación, y una serpiente boa quedó paralizada durante seis horas.

Solamente un oso, debido á sus espesas cerdas, se mostró insensible á los repetidos toques de este bastón eléctrico, que ha reemplazado ventajosamente en nuestra época á la maravillosa legendaria lira de Orfeo.

Locomotora eléctrica.—En el campo de tiro del Hoc, en el Havre, se han verificado los primeros ensayos de la locomotora eléctrica de J. J. Heilmann, y han dado resultados satisfactorios. La forma de la locomotora es la de un largo carruaje, terminado en punta por delante, para hendir mejor el aire, y montado en dos bogías de cuatro ejes. Cada uno de estos ejes es accionado por un motor eléctrico, pero al contrario de todas las locomotoras eléctricas propuestas ó ensayadas hasta ahora, la de Mr. Heilmann no es solidaria de una estación de electricidad; lleva en sí misma la energía, bajo la forma de una caldera, de una máquina de vapor y de un dinamo generatriz.

La vía que conduce desde el Havre á Hoc, tiene fuertes rampas y curvas que algunas veces miden 90 metros de radio. Gracias á su flexibilidad especial, la locomotora eléctrica se adapta á estas curvas sin la menor dificultad.

Anuncios de interés.

RESTAURANT NUEVO MUNDO (Antes 1.º DE JEREZ) PLATO DEL DIA 18 DE NOVIEMBRE.

Paella á la valenciana.—Carne estofada á la italiana.

Aviso.—Fonemos en conocimiento de los señores que vendan y hayan vendido vasijas (botas vacías) al Sr. Mac-queen de Glasgow, serían pagadas en el escritorio de los señores Florez y C., de Cádiz, quienes garantizan su pago una vez que las mismas estén á bordo.

LA SANGRE DEPAUPERADA es por muchos conceptos una DEBILIDAD HEREDITARIA que conduce á ESCROFULA, ANEMIA, Tisis y otras enfermedades. EMULSION DE SCOTT DE Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y Sosa ENRIQUECE LA SANGRE y domina así la Debilidad Hereditaria. LA EMULSION DE SCOTT es el más eficaz medicamento creador de GARNES SANAS Y FUERZAS. CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan en la cubierta la etiqueta que representa á un hombre con un bacalao á cuestas. Preparada por SCOTT & BOWNE, Nueva York. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Se ha recibido un gran surtido de artículos de punto, á precios excepcionales, en el BAZAR GONZÁLEZ—ALGARVE, 8.

COKE Y CARBONCILLA á 2-50 pesetas quintal. Llevado á domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.)

En casa que no es de pupillos se ceden dos ó tres habitaciones amuebladas para caballeros y señoras con asistencia ó sin ella.—En la imprenta de este periódico informarán.

Máquina de vapor.—Se vende una, fuerza 10 caballos en buen estado, movimiento vertical y caldera horizontal, sistema Bourdon de París, en pesetas 2.000. Para más informes en Cádiz.—Ancha, 15, (escritorio).

SE ARRIENDA

La casa calle de D.ª Juana de Dios Lacoste, núm. 9 (plazuela). Consta de once habitaciones y espaciosa galería. Darán razon en la misma casa.

PABLO MARTIN EDITOR PIANO Y MUSICA REPRESENTANTE EN JEREZ. EDUARDO RENNEY Chancillería 9.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Merced. MAÑANA.—El Cármen. SAÑO DE HOY.—San Félix de Valois fr. MAÑANA.—La Presentación de Ntra. Sra., los Santos Honorio y Esteban.

Hermandad y Cofradía del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo y de Nuestra Señora de la Piedad, establecida en su Capilla del Calvario.

Todas las Misas que se celebren en la mencionada Iglesia el Miércoles 22 del corriente, desde las ocho de la mañana y la doce inclusive, serán aplicadas por los Hermanos difuntos.

Terminada la última se cantará un solemne responso que se aplicará también por los mismos.

La Junta de Gobierno, suplica á los Hermanos rueguen á Dios por los difuntos y asistan á dichos actos.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN.

El día 22 del presente mes, á las seis de la noche, se dará principio en dicha Iglesia, á un Solemne Novenario, que anualmente se consagra para el alivio y eterno descanso de las Benditas Animas del Purgatorio, y más principalmente por las almas Benefactoras que coadyuvan con sus limosnas para el sostenimiento de estos Religiosos Cultos en tan pobre Iglesia.

En cada una de sus noches, habrá Sermón despues de concluida la Novena, siendo los oradores siguientes:

Noche primera.—El Sr. Cura de San Marcos. Noche segunda.—El Sr. Cura del Salvador. Noche tercera.—El Sr. D. Manuel Perez, Presbitero. Noche cuarta.—El referido Sr. Cura del Salvador.

Noche quinta.—El Sr. D. Manuel Reyes, Presbitero. Noche sexta.—El Sr. D. Miguel Muñoz, Presbitero.

Noche séptima.—El indicado Sr. Perez. Noche octava.—El precitado Sr. Reyes. Noche novena.—El Sr. D. Baidomero Lorenzo y Leal, Presbitero Canonigo de la I.ª Colegial.

Todas las noches se terminará con un Solemne responso.

PA. ROQUIA DE SAN JUAN

El Lunes 20 del presente comenzará en dicha iglesia una devota novena por sufragio de las almas del purgatorio, á las ocho y media de la mañana, durante la cual se dirán Misas.

IGLESIA DE LA MERCED Hoy continúa, al toque de oraciones, una devota novena en sufragio de las Benditas Animas, terminando todas las noches con solemne responso.

IGLESIA DE SAN TELMO. Hoy continúa al toque de oraciones un devoto novenario en sufragio de las Benditas Animas del purgatorio.

Despues de Santísimo Rosario, será la meditación, concuyendo con el Santo ejercicio del vía-cruis y solemne responso. Todos los días á las ocho se celebrará el Santo Sacrificio de la misa y el último habrá procesión.—R. I. P. A.

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN

La solemne novena que la Venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno consagra anualmente para rogar á Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de las almas de los que pertenecieron á la misma Hermandad y demás fieles difuntos, continuará hoy despues del toque de oraciones. El Lunes 27, último día de la Novena, habrá sermón, que predicará el presbitero señor D. Eduardo Marmolejo.

Serrano y Real

CONSISTORIO, 14. Alfombras cordelillo desde Ptas. 0-50 fieltro 2-25 moqueta 2-25 impermeables para señoras 40 para caballeros 40 Gran surtido en confecciones para señoras, novedad en trajes y mantonera, franelas desde tres reales vara, é infinitad de artículos fantasia para señoras y caballeros. Se realizan 200 capas á la mitad de su precio, siendo la más barata de 17-50 pesetas.

TELEGRAMAS

Madrid 19, 4 madrugada. En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama diciendo que la Cámara de Dinamarca ha aprobado la ley rebajando los derechos de los tapones de corcho españoles.

Los rebeldes brasileños siguen completamente aislados en Bahía y en Santa Catalina, isla del mismo nombre, no pudiendo comunicarse con el continente. El fuerte de Villegaignon ocupado por los insurrectos se encuentra casi en ruinas debido al bombardeo diario que contra él hacen los fuertes de la barra.

Durante la última quincena los insurrectos han sufrido enormes pérdidas á causa de las repetidas explosiones que han tenido en sus grandes depósitos de municiones establecidos en las islas de Moconge y Gobernador.

Debido á estas circunstancias

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJERO DE DIONISIO GARCIA PELAYO. Esta casa acaba de recibir grandes novedades en todas telas para señoras y caballero, propias de la estación de invierno. Grandes colecciones en tartanes, pañetes, franelas y paños para abrigos. Dos mil capas, confeccionadas, desde cien reales. Gran colección de Chales punto, diez cuartas, desde veinte reales. Gran surtido en alfombras, fieltros y abacás. Este establecimiento dispone de SASTRE que hace ternos á medida con urgencia, esmero, elegancia y baratura. Precio fijo.—Ventas al contado. Larga, núm. 9. Donde no hay regateo no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador todos los géneros tendrán sus precios.

desde la semana última el cañoneo que hacen sobre la ciudad es menos vivo.

La calma empieza á renacer. La disminución que ha sufrido la renta de Aduanas en Rio Janeiro es casi insignificante.

En cambio y como compensacion ha aumentado en los puertos de Santos y Balma.

Madrid 19, á las 8 mañana. De Melilla se acaban de recibir los siguientes telegramas:

«Melilla 18. Se han hecho grandes elogios de los dos cañones de tiro rápido, sistema Nordemfet, hoy desembarcados del vapor «Africa». Hallanse construidos en Plasencia y los inteligentes dicen que en nada desmerecen de los mejores del extranjero.

Vienen á disposición del comandante de artillería Sr. Conde de Peñañor, que es quien está dirigiendo la construcción de la batería del Cerro de Santiago, de la cual esperan todos sus inmejorables resultados.

Dicenme á última hora que el Teniente de la Guardia civil ha descubierto hoy en una casa abandonada por los moros que vivían en la plaza, varias barricadas, en las que, al ser destapadas, encontráronse muchos fusiles.

Causa viva emocion en el barrio judío de Oran la detencion de los principales hebreos de Melilla que en su mayoría tienen aqui deudos. Se habla en particular de Beaumon, dueño de una fábrica de anisado en esta, y que residia en Melilla donde el año pasado realizó un importante contrabando de azufre y salitre, mandándole desde allí por la frontera marroquí á los Arabes del Sur Oranés. Parece que en Melilla frecuentaba el círculo militar y tenia numerosas relaciones en la plaza.

Madrid 19 de Noviembre de 1893, á la 2 de la tarde.

Despachos urgentes de Lóndres anuncian que algunos periódicos de aquella capital abogan porque el gobierno inglés devuelva Gibraltar á España, en cambio de otro puerto á la entrada del Mediterráneo.

El día 17 se hallaba escribiendo un soldado dentro de una tienda de campaña en el campamento de las Horcas Coloradas y fué herido en un brazo por un tiro de rifle; entonces nuestras avanzadas hicieron fuego sobre las piteras de donde salió el disparo.

Se están verificando las elecciones en Madrid sin ningún incidente.

Se cree que el Consejo de ministros que se ha de celebrar mañana, tendrá importancia política.

Telegrafian de Cabul que, despues de una revista de las tropas, el Emir de Alghainstan ha declarado que quedaban orilladas las dificultades que sobre fronteras existían entre el mismo y el gobierno inglés de las Indias.

Madrid 19, 4 tarde.

Telegramas privados de Melilla refieren, respecto á la escaramuza de la mañana del día 17, que el pequeño destacamento de penados y los tiradores Mäusser simularon una retirada para cojer á los enemigos entre los fuegos del fuerte Jumilla y los tiradores; el tiroteo duró tres horas y los moros tuvieron muchas bajas. En la misma plaza fueron detenidos ocho personas como complicadas en el contrabando de armas.

El ciclón que se desencadenó ayer en Madrid ha causado muchos destrozos en varios puntos de la corte.

Se ha reunido cierto número de

diputados franceses, de la derecha monárquica y han resuelto á pesar de no contar sino con pocos individuos formar un grupo especial, que tomará el nombre de comité de Estudios Parlamentarios.

LINEA DE VAPORES «SERRA» Y COMPAÑIA DE NAVEGACION «LA FLECHA» Salidas fijas de Cádiz el primer y tercer Lunes de cada mes.—Directamente para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos.—El vapor español FRANCISCA. su capitán D. Santiago Arribi, saldrá de Cádiz el día 20 de Noviembre. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Isaac Peral núm. 9, entrada por la calle Doctor Zurita. Sres. D. Horacio Alcon y C.

VAPORES DE ESPALIU Y COMP. S. EN C. Antes Vinuesa y C.ª Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Certe y Marsella.—El acreditado vapor español GARCIA DE VINUESA, su capitán D. E. Muñoz, saldrá para dichos puertos el Martes 21 de Noviembre, á las siete de la mañana.—Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle Isaac Peral, 9, entrada por la calle de Zurita, Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

MERCADO DE JEREZ. Trigo, de 50 á 56 reales fanega.—Cebada, de 22 á 26.—Garbanzos, de 88 á 140.—Habas, de 40 á 42.—Alpiste, de 60 á 64.—Alverjones, de 36 á 38.—Miz, de 42 á 44.

COLEGIO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO PLAZA DE VARGAS, NUM. 3. Incorporado al Instituto Provincial. Además de la instrucción primaria se cursan las asignaturas de Latin, Geografía, Historia Universal y de España, y el año preparatorio para el ingreso en la Escuela de Comercio. Horas de clase: desde las diez de la mañana á tres y media de la tarde.

A 4 PESETAS En la Librería, Larga 33, se vende papel de periódicos por arrobas, al precio de CUATRO PESETAS.

En la imprenta de EL GUADALETE, se venden sellos perforados para la introducción de mostos.

TALONES DE EXPEDICION y DECLARACIONES DE ADUANAS para el envío de paquetes postales al extranjero por ferro-carril.

SE VENDEN: LIBRERIA, LARGA 33.

Se hallan de venta en la librería Larga 33, los impresos de Vendi, modelo núm. 2, que se determinan en el Reglamento para la administración y cobranza del impuesto sobre el alcohol.

En la imprenta de EL GUADALETE, Compas, núm. 2 y Librería, Larga, núm. 33, se venden los partes que los dueños de fondas, casas de pupillos y posadas, deberán entregar diariamente á la inspeccion de vigilancia.

Una persona de esmerada educación y recomendables antecedentes, desea encontrar colocacion como institutriz, en una casa donde ejercer su cargo durante el día solamente.—Informarán en la imprenta de este periódico.

ALMANAQUE. NOVIEMBRE, 30 DIAS. Table with days of the month and numbers.

Imprenta de EL GUADALETE